

E 掌握

简单识别数码相机水货翻新货

暑假是数码相机的促销旺季,也是学生放假出游的好时节。所以很多人会选择在暑假购买数码相机。一来外出旅游需要用到,二来各种促销活动多,价格也会实惠很多。但市场上销售的除了有正规渠道的行货,还有水货甚至是由旧的翻新而来的翻新货!毫无疑问,水货和翻新货数码相机在质量、配件以及保修等方面存在着众多问题,因此往往会使普通消费者蒙受较大损失,轻则被骗买到无法保修的水货;重则买到翻新货,售后无保障,质量更堪忧。本期就教大家几种简单识别数码相机是否水货或行货的方法。



翻新货的辨别方法

根据翻新前的来源不同,翻新货也有水货和行货的差别。但无论是行货还是水货的翻新货,其质量往往都存在问题。一般来说,奸商会将翻新货以低廉价格推荐给没有接触过数码相机的消费者,而且往往还会谎称这是没有问题的水货。

一看包装

翻新货的包装盒大都比较旧,特别是盒子的边缘大都会出现严重的磨损,商家会说这是水货携带过程中造成的。碰到这种情况就赶紧换一家吧。另外,商家会自己印制包装盒,但和全新行货的包装盒相比,在印刷质量方面肯定无法媲美,稍一留心观察一下就能看出仿冒的包装盒印刷质量较差,图像和字迹颜色偏暗,精度不高。

二看附件

翻新货的附件往往是不齐全的,还会有明显使用过的痕迹。特别是电池,金属触点处会有用过的划痕。部分奸商会以水货运送途中附件丢失等原因做借口或者使用假冒的附件冒充。碰到这种商家还是“三十六计走为上计”。

三看机身

翻新过的相机机身,之前肯定或多或少有使用过、甚至维修过的痕迹。虽然经过表面翻新,但是只要仔细辨认,多少能够看出点苗头来。例如相机底部的产地标签贴纸,这是最容易刮花磨损的部分,细心辨认即可。另外,在顺光下观察镜头是比较有效的办法,如果镜头内或者边角位置有灰尘,就要小心了。

行货和水货的辨别方法并不是很难,只要消费者了解了两者之间的差别,很容易就能分辨出来。消费者可以从以下几个方面入手。

1.看包装及附件

现在市面上大多数厂商的数码相机包装盒都是采用中文或者中英文结合印刷的。另外,正规的行货往往在盒子的封口处贴有标签,打开盒子需要撕开标签,这些标签通常是代理商的名称及标识。

打开盒子后,说明书和保修卡是两个需要仔细检查的附件。正规的行货都采用中文印刷的说明书,有些还配备几本分别采用中文、英文等语言印刷的说明书。

水货辨别方法

而水货往往不具有中文说明书,即使具备,纸张以及印刷质量明显比较差,很容易看出来。

此外,行货都具有保修卡,上面详细列有保修的规定、维修记录等详细的项目,同时还列有各个城市指定维修点,并加盖合法的保修印章。

2.看机身说明

拿起相机以后我们首先看看它的机身底部,那里都标示着相机的产地。一般来说,像索尼等厂商,其消费级数码相机已经全部实现国内生产,因此行货都是

“Made in China”(中国制造)。而松下以及尼康由于没在国内设厂,因此机身底部的产地标识都是“Made in Japan”(日本制造)。而像佳能等品牌,它的行货可能是国内产的,也可能是日本或者马来西亚产的,所以无法直接从产地标识上辨别是否为水货。

3.看菜单内容

现在进入中国销售的正规行货都具有中文菜单。打开相机,进入相机的菜单设置界面,在相机内部设置的菜单中选择“LANGUAGE/语言”,如果没有中

文菜单选项,就可以肯定该机为水货了。

4.致电厂商查询

这个方法是最为保险、最为简单,也是最为有效的方法。每一款数码相机都具有独一无二的产品编号。厂商会将不同销售地区产品的编号储存在数据库里,用户在拨打查询热线后,报上自己选购的相机的编号,服务人员即可立即查出该数码相机的销售区域,从而确定它是行货还是水货。现在,许多厂商都开通了免费咨询热线,并且大都标示在相机盒子或者保修卡等显眼的位置,大家可在选购时当场拨打电话。

提高洗衣机的洗涤效果

用温水溶解洗衣粉

让洗衣粉全部溶解有利于更好地去除衣物上的污渍。如水温过低,洗衣机就难溶解洗衣粉,可先用30℃左右的少量温水使之全部溶解,再导入洗衣机中。如衣物比较脏,可用40至50℃的温水进行洗涤。

选择相应的洗衣粉

根据衣物的材质来确定使用何种洗衣粉。最好选用合成洗衣粉,如用低泡沫或无泡沫洗衣粉更佳。合成洗衣粉大致分为中性、弱碱性和强碱性三种。在洗涤丝绸、毛类织物

时,用中性或弱碱性为宜;在洗涤油污较多的棉麻织物时,用强碱性最佳;在洗涤有血迹、油污等斑迹衣物时,可选用加酶洗衣粉;在洗涤有铁锈织物时,宜选用含硼酸钠的洗衣粉。

洗衣粉应适量

洗衣粉的用量要适当。洗衣粉使用过量,既浪费又不易漂洗干净;用量过少,则减弱洗涤效果。在开机前最好将衣物浸泡一会儿,特别脏的地方,应先用手搓揉,然后再机洗。



饮水机应经常清洗消毒 保证饮水健康

天气酷热,每天都需要补充大量水分,而饮水机由于能够方便快捷地提供冷、热水,所以深受市民的喜欢。但相对于其他家用电器,消费者对饮水机的认识十分有限,未必都能喝得健康。

每年的夏季,都是饮水机的销售旺季,有调查数据显示,国内大中城市居民中已经有35%的人日常使用饮水机饮水,其中主要包括直饮水机、净水器、桶装饮水机等多种类型,而且基本上都是既能制热水,又能制冷水的饮水机。而大部分人都认为桶装水生饮都可以,没烧开也照样能喝。而实际上即使机器显示水烧开了,实际温度只不过在90℃左右,并没有完全烧开。而且饮水机还存在“二次污染”的问题,许多人不明就里,久而久之会影响身体健康。

据有关环境卫生监测部门检测显示,桶装饮水机内冷热水胆三个月不洗就会大量繁殖细菌、沉淀残渣、重金属甚至滋生红虫。另外,饮水机是利用空气压力原理工作,饮水机造成水质“二次污染”最主要的一个

途径就是从透气口吸入的空气:每次接完水,总会有一大串气泡“咕咕咕”地从桶内水面冒出,而这些气泡正是造成污染的祸首。

如今带有过滤、消毒、杀菌等各种功能的饮水机越来越多,为彻底杜绝“二次污染”,有些饮水机在与水接触部件上,添加了抗菌母粒材料;有些则针对空气对水的接触面污染,在通气孔采用了光触媒技术,对进入饮水桶的空气进行过滤杀菌。专家介绍,除了饮水机的水要尽快饮用外,为了保证喝上纯净卫生的饮用水,饮水机还要经常清洗消毒。

所以作为聪明的消费者,除了选择质量好的品牌饮水机外,更重要的是注意日常的饮水习惯。

十大妙方除冰箱异味

夏天到了,冰箱里储存的食品日渐增多,随着使用时间的延长,这个时候的冰箱特别容易出现异味。那么对于这些由食品产生的冰箱异味很多人不知道该如何祛除,最多就是到超市买专用的冰箱除臭剂,但效果并不一定理想。何不试试下面几种方法,既经济效果又好。

1.清洗法

如果异味不是很大,可以用中性清洁剂(家中用的一般清洁剂即可)将冰箱清擦干净、晾干,然后用酒精对冰箱清擦一遍,再晾干即可。注意,不要用碘酒清擦,因为碘酒中含有碘,容易使冰箱染色。

2.橘子皮除味法

取新鲜橘子500克,把橘皮洗净揩干,分散放入冰箱内。3天后,打开冰箱,异味全无。

3.柠檬除味法

将柠檬切成小片,放置在冰箱的各个位置,可有效祛除异味。

4.茶叶除味法

把50克花茶装在纱布袋中,放入冰箱,也可除去异味。1个月以后,将茶叶取出放在阳光下曝晒,可反复多次使用,效果很好。

5.麦饭石除味法

取麦饭石500克,筛去粉末微粒后装入纱布袋中,放置在冰箱里,10分钟后大部分异味即可除去。

6.食醋除味法

将一些食醋倒入敞口玻璃瓶中,置入冰箱内,除臭效果也不错。

7.小苏打除味法

取500克小苏打(碳酸氢钠)分装在两个广口玻璃瓶内(打开瓶



盖),放置在冰箱的上下层,同样能起到消除异味的目的。

8.黄酒除味法

用黄酒1碗,放在冰箱的底层(要防止流出),一般3天就可除尽异味。

9.檀香皂除味法

在冰箱内放1块去掉包装纸的檀香皂,除异味的效果也很好。但要注意,冰箱内的熟食必须放在加盖的容器里。

10.木炭除味法

放置适量木炭碾碎,装在小布袋中,放置冰箱内,除味效果同样非常好。

新冰箱为何不省电?

如今都在倡导节约型节能型社会,家电产品的节能性更是消费者普遍关心的话题。王小姐最近刚搬进新居,一段时间后发现新买的冰箱感觉并不省电,比标称值的额定耗电量似乎还要高,她怀疑是产品的质量。其实,如果冰箱的耗电量不是高得特别离谱的话,那么很有可能是因为使用环境造成实际耗电量比标称值高的情况。

我们都知道,冰箱铭牌上标称

的额定耗电量是在国家标准实验室条件下测得的耗电量,它反映出冰箱的性能好坏,但决不是用户实际使用过程中的耗电量。因为冰箱实际使用的环境条件和国家标准实验室标准是完全不同的。就像一般手机标称的待机时间和通话使用时间,也都是实验室里测出的在最理想条件下的数值,在实际使用中很难达到标称的标准。

假设国家实验室在测试时的

室内温度为25℃,风速0.2米/秒,并且冰箱没有开关门。而在用户实际使用过程中,一天冰箱要开门3—4次以上,并且冰箱在夏季的使用环境温度大都在30℃左右。这些因素都会影响到冰箱的实际耗电量。冰箱的周围环境温度在30℃左右时,耗电量一般都能达到25℃时的1.6—1.8倍;而每次开冰箱门一次大约增加0.05℃的耗电量。所以夏季冰箱实际耗电量一般很可能达到额定耗电量的2倍左右。如果环境温度超过32℃,那么冰箱的实际耗电量会更高!